

## 中国新闻奖参评作品推荐表

作品标题	从“蜗牛”获“奖”到“码”上“服务”		参评项目	评论
			体裁	广播评论
			语种	中文
作者 (主创人员)	程俊、刘梦冉、曲洁、江波	编辑	张敏、张玲、袁刚生	
原创单位	宜春市广播电视台	刊播单位	宜春市广播电视台	
刊播版面	宜春明月之声新闻综合频率 101.1 《周末空间》	刊播日期	2021 年 12 月 26 日 20 点 00 分	
新媒体作品填报网址				
(采作 品过简 程介 绍)	<p>记者在丰城市采访了解到，丰城市有六家单位因在营商环境和重大项目建设领域不作为、慢作为、推诿、扯皮，导致企业和群众反映强烈，被授予“踢皮球奖”、“蜗牛奖”。这一新鲜做法在当地引起强烈反响。而且，丰城市对政务环境中存在的“怕慢假庸散”等问题，颁发“反向奖”，让企业、群众“码上评”，倒逼工作作风转变。了解到这一创新做法后，果断跟踪采访这一做法的效果。政府一方面主动加压作为，另一方面让企业群众做“判官”，直接评价服务好坏，作品抓住当前各地营商环境主题，结合这两个方面进行评述，主题重大，观点鲜明，逻辑清晰。</p> <p>除广播平台外，作品还在宜春手机台、宜春市网络广播电视台、听见广播 APP 等平台同步播出，引起了各级政府和社会各界的广泛关注，全媒体传播效果突出。</p>			
社会 效果	<p>作品播出后，当地的营商环境得到宜春市其他单位和地方高度评价，宜春市纪委、宜春市经开区纷纷效仿，分别推出“码上监督”平台和“红黄榜”，对于优化营商环境，服务企业群众有着突出而现实的意义。</p>			
(初 推 荐 理 由)	<p>这篇广播评论敏锐地抓住了丰城市为了优化营商环境、改善政务作风而采取的反向评奖这一带有创新性的举动，通过对“获奖”单位负责人、当地纪委监委负责人的采访，对当地营商环境中存在的问题进行了反思，并通过采访当地群众，从服务对象的角度反映了“获奖”单位在加快工作进度、转变工作作风后发生的变化。该评论的选题新颖、角度巧妙、内容扎实、信息来源丰富，对当地政府工作作风存在的问题毫不隐晦，直截了当，被批评、被监督的“获奖”单位也接受了采访、进行了反思和整改，说明反向评奖这一“创举”对当地营商环境的改善的确发挥了很好的监督促进作用。该评论的标题《从“蜗牛”获“奖”到“码”上“服务”》独具匠心、饶有趣味，既抓住了全篇的主线，又生动活泼、让人过目不忘，具有较强的传播性；最后的点评言简意赅、画龙点睛，恰到好处。</p>			
签名： 				
(盖单位公章)				
2022年6月8日				